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Εσπερινό Κήρυγμα Μητροπολίτου Δαμασκηνού 
στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «”Την Θεοτόκον και Μητέραν του Φωτός εν ύμνοις 
μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου» 
πραγματοποιήθηκε το τελευταίο εσπερινό κήρυγμα του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού πριν την έναρξη της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής.

Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, 
στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα του 
βίου της Παναγίας μας από την Σταύρωση του Χριστού μέχρι την ημέρα της 
Πεντηκοστής.

Τόνισε, ότι ίσως να μην υπάρχει άλλος άνθρωπος που να αγάπησε τόσο πολύ και να 
πόνεσε τόσο πολύ, όσο η Παναγία μας. Γεύτηκε την πίκρα της προσφυγιάς, όταν 
λίγο μετά τη γέννηση του Υιού της, παίρνει μαζί με Εκείνον και με τον Μνήστορα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Ιωσήφ τον δρόμο της ξενιτιάς προς την Αίγυπτο. Έζησε την αγωνία της 
εξαφάνισης του Δωδεκαετούς Ιησού, επί τρείς ημέρες, καθώς Τον αναζητούσε στα 
Ιεροσόλυμα. Είδε και άκουσε τους Ιουδαίους να απορρίπτουν και να συκοφαντούν 
τον Υιό της, να επιτίθενται εναντίον Του, τους γραμματείς και τους φαρισαίους να 
συνωμοτούν για να Τον θανατώσουν. Και ήρθε η κορυφαία στιγμή που η προφητεία 
του δικαίου Συμεών θα επαληθευτεί. Εκείνη η προφητεία που κρατούσε έντονα στη 
μνήμη της από τότε που σαράντα ημερών Τον προσέφερε στο Ναό. Και καθώς 
εκπληρώνεται η προφητεία του Συμεών, κορυφώνεται ο πόνος της στον λόφο του 
Γολγοθά, νιώθοντας την ρομφαία να διαπερνά την καρδιά της και αναδεικνύεται 
πραγματικά η βασίλισσα του πόνου και της οδύνης.

Ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε και σχολίασε πλήθος πατερικών χωρίων που μιλούν 
για την παρουσία της Μητέρας του Χριστού «παρά τῷ Σταυρῷ» και υπογράμμισε, 
ότι η Δέσποινα του κόσμου θα στέκεται πάντοτε δίπλα μας σε κάθε ανηφοριά ή πιο 
σωστά θα προπορεύεται στις δικές μας ανηφοριές, γιατί ο λόγος του 
Εσταυρωμένου Κυρίου «ιδού η μήτηρ σου» δεν αναφέρεται μόνο στον Ιωάννη, αλλά 
σε ολόκληρη την Εκκλησία, σε κάθε άνθρωπο ξεχωριστά. Η Παναγία την ώρα του 
Σταυρού μας υιοθέτησε όλους. Έγινε πλέον  η δική μας Μάνα.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην Ανάσταση του Χριστού, τονίζοντας ότι η Παναγία 
σύμφωνα με την πατερική διδασκαλία και ιδιαιτέρως την διδασκαλία του Αγίου 
Γρηγορίου του Παλαμά ήταν η πρώτη που συνάντησε τον Αναστημένο Χριστό και 
Τον προσκύνησε. Η πρώτη στην καρδιά της οποίας στάλαξε το βάλσαμο της 
Ανάστασης του Υιού της.

Συνεχίζοντας μίλησε για την παρουσία της Παναγίας στο γεγονός της Αναλήψεως 
του Χριστού, όπως φαίνεται στην εικόνα της εορτής, η οποία συμπεριλαμβάνει την 
Θεοτόκο μαζί με τους Αποστόλους και την τοποθετεί μάλιστα σε κεντρική θέση 
και κατόπιν αναφέρθηκε στην παράδοση της Εκκλησίας, η οποία θεωρεί βέβαιο, 
ότι η Παναγία βρισκόταν μαζί με τους Αποστόλους και τους υπόλοιπους Μαθητές 
του Χριστού στο υπερώο κατά την ημέρα της Πεντηκοστής.

Ολοκληρώνοντας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός αναφέρθηκε συνοπτικά στα 
γεγονότα της Κοιμήσεως, την ταφή και την εις ουρανούς Μετάσταση της 
Θεοτόκου, υπογραμμίζοντας, ότι η διδασκαλία της Εκκλησίας μας κάνει λόγο 
πρώτα για Κοίμηση της Θεοτόκου, δηλαδή για πραγματικό θάνατο (χωρισμό ψυχής 
και σώματος) και στη συνέχεια για Μετάσταση της Θεοτόκου, δηλαδή ανάσταση 
(ένωση ψυχής και σώματος) και ανάληψή της κοντά στον Θρόνο του Υιού της.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Παναγία μας έγινε η ευλογία για όλο τον 
κόσμο, ο αγιασμός για το σύμπαν, η άνεση για τους κουρασμένους, η παρηγοριά 
για τους πενθούντες, η θεραπεία για τους αρρώστους, το λιμάνι για τους 



θαλασσοδαρμένους, η συγχώρηση για τους αμαρτωλούς και ευχήθηκε όλοι μας να 
πορευόμαστε στην ζωή μας με την χάρη και την σκέπη της Κυρίας Θεοτόκου.


